Etudier la dérivabilité de f au point a dans chacune des cas suivantes

f(x) = x*cos <1) x#£0 eta=0

X
f(0)=
{ f(x)zsinsz()l—C>;x7£0 cta—0
f(0)=0
x2—2x+1
o {5
B {5 550w e

Soit f la fonction définie sur R*par :

e 0<x<1
f(x): 2
ax”+bx+1 x>1

déterminer la relation entre a et b pour que f soit continue sur R™

déterminer a et b pour que f soit dérivable sur R

—_— === —

Calculer la dérivée de f dans chacune des cas suivantes : 1) f(x) = el 2) f(x) = SE_ 3)

2 ~ l—cosx
F0x) = (1+sin(20)* ) f(x) = Y5 5)  f(x) = tan? (3x)

6) f(x) = tan(sinx) 7) f(x) = Vx+v/3x
8)  f(x) = sin(arctan(7+/x))

e ———— T

Soit f une fonction dérivable en a.

calculer la limite lim xf(a) —af(x)
X—a xXxX—a

soit f une fonction dérivable au point a = 2 Telle que f(2) =0 et f'(2) = 3.
Calculer les limites
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et lim
x—2

(e (5))
x—2

T T
On pose [ = [E’ ﬂ et soient x et y deux éléments de [ tels que x < y
montrer que :

3
(y —x) <siny —sinx < %(y—x)

S

$dui V2 -~ 2-1
déduire que 7 < <

T

—_—_ ———

Soit f la fonction définie sur R*par :

£(x) = xarctan ( ﬁ’; 1)

Etudier la dérivabilité a droite au point 0
Calculer xl_l)r_{lw f(x)

a) Calculer ngw f(x)

b Etudier la branche infinie de (C f) au voisinage de +oo

—|
%)

==
53
=
RT
|

Etudier les variations de f puis dresser son tableau de variation

Montrer que f est une bijection de R"vers un intervalle I a déterminer

E Tracer (C f) et (C f_1> dans un méme repere (O;1; /)

e —

Soit f définie sur R par: f(x) =

2x+1
Montrer que f est une bijection de R vers | —2;2]
On pose g la bijection réciproque de f
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Fl Montrer que g est dérivable en 1 et calculer g'(1)
B Etudier 1a dérivabilité de g sur | —2;2]

) — 2—x
Montrer que g'(x) \/(g(x))2+g(x)+1

e —— —

Soit f la fonction définie sur I =|0; | par f(x) = cos(x)

pour tout x €] —2;2]

a) Montrer que f est une bijection de I vers un intervalle J a déterminer

b) Montrer que £~ est dérivable sur J et que (Vx e J):  (f7') (x) = \/1_—_17

Soit ¢ la fonction définie par

o0 = (Y7

Montrer que Dy = [0;+oo[ puis calculer lim ¢(x)
X—r+oo

m Etudier la dérivabilité de ¢ a droite au point O et interpréter géométriquement le

résultat
—1
Montrer que @ est dérivable sur |0; +oo [ et que (Vx €]0;+o0[):  @'(x) = IaetD)

ﬂ Dresser le tableau de variation de ¢ puis tracer (C<P) dans un repere (0,?,]—)

_— ——————

Soit f une fonction continue sur [0; 1] et dérivable sur |0; 1] tel que f(0) =0et f(1) =1
Montrer que 3¢ €]0;1[: f/(c) =2¢
Montrer que la courbe (C f) admet une tangente parallele a la droite d’équation y = x
Montrer que (3¢ €]0;1[) : 2¢f'(c) = /¢
N — ———— i

a et b deux nombre réels tels que 0 < a < b;
Montrer que :

b4 _ arctan(b) —arctan(a) < 22
arctan — arctan(a
1+ b2 1+ a2
T — e ——
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P T 3 4 T 1
Endedulrequez—l—g<arctan<§><Z+8

T — -

En utilisant le T.A.F, montrer que

1 arctan(x
o Mg 1
(Vx €]0; +00]) T2 < % ) <

En déduire lim 2C20%) =¥

x—0 x2

. ——r’

1
Partie A) : On considere la fonction : f(x) = G (¥ —1)
o

Montre que (3 E]%I,O[), flo) =

-1 1
Montre que (Vx €] ==, 0]), [/' ()| < 5
L =L 1
On déduire que : (¥(x) €] 5=0[2), |70~ f()] < v—
Partie B) : On considere la suite : { o =0
Un1 = f (un)

Montrer que Vn € IN _71 <u, <0
Montrer que
1
VneIN |up—of < Z'u"_a|

En déduire que (u,) est convergente, et calculer sa limite.

- _

fx)=x+2-3Vx2+xsix<—1

Soit f définie par _arctan(x+1) .

X six > —1
f@) x+1
Etudier les branches infinies de (Cy)
e —
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Etudier la continuité en xo = —1

Etudier la dérivabilité A gauche au point xy = —1 et interpréter géométriquement le résultat.
3

Montrer que (V7 >0) —% <arctan(r) <t

n Etudier la dérivabilité a droite au point x) = —1 et interpréter géométriquement le
résultat

a- Montrer que f est dérivable sur | — 1;+oo[ et sur | —oo; —1 [ puis calculer f’(x)

Etudier les variations de la fonction définie par g(t) = — arctan(z) puis déter-

t
_ _ 1+12
miner son signe
B Dresser le tableau de variation de f

E Tracer la courbe de f
S ———— ———

Soit f la fonction définze sur R par :

f(x) = (sin(x))(1 +cos(x))

Montrer que f est périodique de période 27.
a) Etudier la parité de f.
Bl Déduire qu’il suffit d’étudier la fonction f sur Dg = [0, 7]
a) Montrer que pour tout x de [0, 7] on’a
f'(x) = (14 cos(x))(2cos(x) — 1)
n Dresser le tableau de variation de la fonction f.

Tracer la courbe (Cy) dans I'intervalle [—7, 7).
N A — —

Soit f une fonction continue sur [0, 4-oo[, dérivable sur |0, 4o [, telle que : lim f(x) = f(0).

X—>+-00
Montrer qu’il existe ¢ > 0 tel que f'(c) =0
S ————— IS
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